

# 实名制车票遗失可免费补办

## 铁路新规发布 2023年1月1日起施行

新华社北京电 交通运输部日前发布新版《铁路旅客车票实名制管理办法》，进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。

近年来，随着铁路的快速发展，电子车票已实现全覆盖，铁路旅客车票实名制管理早已超出原办法规定范围。此次修订的新版办法，是在原办法对快速及以上等级旅客列车和相关车站实行车票实名制管理的基础上，进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。同时明确，不属于长途客运的公益性“慢火车”、市域（郊）列车、城际列车和相关车站根据实际情况暂不实行车票实名制管理的，铁路运输企业应当提前向社会公布并说明理由。

在细化车票实名制购买要求方面，新版办法规定，购买车票以及办理补票、取票、改签、退票等业务时，应当提供乘车人

真实有效的身份证件或者身份证件信息。明确通过互联网、电话、自动售票机、人工售票窗口等方式购票时可以使用有效身份证件种类，增强可操作性。旅客遗失实名制车票的，铁路运输企业经核实旅客身份信息及购票信息后，应当免费为旅客挂失补办车票。

在完善车票实名制查验规定方面，新版办法规定，旅客应当配合铁路运输企业实施车票实名制查验，在检票、验票、乘车时出示车票和本人购票时使用的有效身份证件。车站应当设有工作人员人工实名查验通道，为老年人、证件无法自动识读、需要使用无障碍通道和其他需要帮助的旅客提供必要的服务。铁路运输企业及其工作人员对实施车票实名制管理所获得的旅客身份信息、购票、乘车等个人信息应当严格保密，不得非法收集、使用、加工、传输、买卖、提供或者

公开，同时应建立健全信息安全保障制度，采取必要防护措施，防止旅客个人信息泄露、篡改、丢失。

新版办法还明确了相关方面的法律责任。在实行车票实名制管理过程中，发生殴打、辱骂车票实名制管理人员，冲闯、堵塞实名查验通道、相关场地，破坏、损毁、占用相关设施设备、系统等扰乱车票实名制管理工作秩序、妨碍车票实名制管理人员正常工作行为的，铁路运输企业应当予以制止。对铁路运输企业泄露旅客个人信息的，交由有关部门处理；对不落实车票实名制管理要求的，明确按照相关法律法规进行处理。对铁路监管部门的工作人员失职、渎职、滥用职权、玩忽职守的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

新版办法将于2023年1月1日起施行。叶昊鸣 樊曦

## 2022上海马拉松鸣枪开跑



上海马拉松现场。CFP供图

新华社上海电 霞蔚天际，潮涌江头。27日，1.8万名跑者相聚上海外滩金牛广场，伴随着上海马拉松发令枪响，跑者迎着霞光，奔跑向前。

最终，杨绍辉以2小时16分04秒的成绩摘得2022上海马拉松男子组冠军，管油胜、贾德仁加位列二、三名。张德顺以2小时28分17秒的成绩摘得女子组桂冠，张新艳、王敏位列二、三名。

“赛场边的观众很热情，今天自己拼尽了全力，希望冲击明年世锦赛和亚运会两项大赛。”杨绍辉在赛后说。

张德顺说：“这次马拉松自己的收获很大，在赛道上不断地去发现自己的缺点，不断地在训练中改进，我觉得这才是一场马拉松真正的意义。”

据悉，本次赛事共设置26个医疗站点，沿途配有20辆救护车及300余位医护人员；设立9家比赛定点医院、43组骑行急救队及800多位固定岗位急救志愿者，为跑者安全完赛保驾护航。

赛事当天，上马赛道沿线共设9处能量补给站，赛道周边还设置了8个喷淋站和4个冰站，以及37处鼓动站及5处音乐站。组委会各成员单位通力协作，以高标准、严要求优化赛事全过程的各个细节，助力每位跑者以最佳状态完赛。

此外，为鼓励跑者，主办方在6小时15分钟的关门时间后，特别设置了关门仪式，对不能在关门时间内完赛的跑者送上真挚的祝福。

许东远 杨恺

## 我国出台军人家属随军及落户有关新政

新华社北京电 国务院、中央军委日前批转了公安部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部《关于调整规范军人家属随军及落户有关政策的意见》。

《意见》明确，现役军官（含警官）和三级军士长以上军士（含警士），以及驻国家、军队确定的艰苦边远地区、三类以上岛屿和西藏自治区部队服役的一级上士，其配偶和未成年子女、无独立生活能力的子女，经旅（团）级以上单位的政治工作

部门批准，可以随军；驻京部队军人家属随军有关政策由军队参照党中央关于北京市新增落户审批和管理文件精神另行制定，新政策出台前仍暂按现行有关政策执行。军人配偶符合到军人所在单位驻地自主落户条件，经驻地人民政府有关部门批准且办理落户手续的，落户30日之内，军人应当向所在旅（团）级以上单位的政治工作部门报告和备案。

《意见》要求，地方各级人

民政府、各有关部门要认真落实军人家属随军及落户有关政策，对符合随军和自主落户条件的军人家属，优先提供服务和保障。军队各级要加强政策形势教育，引导广大官兵集中精力练兵备战，为实现党在新时代的强军目标作出贡献。

这次调整规范军人家属随军及落户有关政策，是贯彻落实军事政策制度改革部署的实际举措，对增强部队凝聚力战斗力具有重要意义。

## 神舟十五号任务进行最后一次全区合练

据新华社酒泉电 神舟十五号载人飞行任务27日进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前，火箭、飞船及发射场各系统状态良好，已完成火箭加注前的一切准备工作。

当日的酒泉卫星发射中心迎来风雪交加的低温天气，最高气温降至零度以下。这是酒

泉卫星发射中心在神舟四号发射任务之后，第二次在冬季严寒天气执行飞船发射任务。

低温环境对处于室外的加注供气、非标塔筒设备性能会产生不利影响，给飞船和火箭等飞行产品的空调保障增加了难度，也让发射场供配电等能源供应系统面临严峻考验。为

此，发射场制定防控措施和应急预案，开展专项设备复查、运行检查和应急处置演练。

神舟十五号飞船组合体运抵发射区后，已经完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查，组织了全系统发射演练，后续将按程序进行火箭推进剂加注和发射工作。李国利 奉青玲

## 更俗剧院

最新演出信息  
动画《名侦探柯南：万圣节的新娘》  
周一围、秦海璐主演《扫黑行动》  
张译、王俊凯主演《万里归途》  
黛西·埃德加-琼斯主演《沼泽深处的女孩》  
12月30日19:30——2023南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

### 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 即开型体育彩票“翻倍好运”游戏派奖活动

自2022年11月1日起，至2022年11月28日止，为回馈广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持，省体彩中心决定近期对即开型体育彩票“翻倍好运”游戏（面值20元）开展派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元等级的中奖者，分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送；若派奖活动到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金

中补齐。本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准，相应等级的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金（100万元、10万元等级派奖奖金截止时间为派奖活动结束次日的16时30分，如遇节假日顺延至第一个工作日16时30分；500元、200元等级派奖奖金截止时间为派奖活动结束次日的24时整），中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金（本次活动中奖票全省通兑，外省票不参与本次活动）。

公益体彩 乐善人生

### 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双色球12亿大派奖盛大开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，中国福利彩票“双色球”12亿元大派奖再度开启，一场年末盛宴即将开始。

活动自双色球游戏第2022125期（2022年11月1日晚开奖）开始，预计持续派奖20期。

设立一等奖特别奖，奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特

别奖，对当期单票金额超过20元（含）的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。

设立六等奖翻番奖，奖金总额8亿元。对当期单票金额超过20元（含）的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

双色球12亿大派奖，期待您的参与！

福彩双色球 2元可中1000万